



Το ΧΩΝΙ ΚΡΑΤΑΕΙ Η
 Η ΤΙΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΗ

Από τις πλατείες των Ελλήνων στην Ι

Στις 24 Φεβρουαρίου 2015 συμπληρώθηκαν τρία χρόνια από την ίδρυση του κινήματος των Ανεξάρτητων Ελλήνων, του πρώτου πολ

ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΑΝΕΛ

Κατά τη διάρκεια των τριών ετών υπήρχαν κάποιες στιγμές που έμειναν χαραγμένες στη μνήμη των βουλευτών του κόμματος:

1 Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ

Το καλοκαίρι του 2012, τις πρώτες μέρες που είχαν μπει οι Ανεξάρτητοι Έλληνες στη Βουλή των Ελλήνων, συνέβη το εξής περιστατικό μεταξύ του Τέρενς Κουίκ κι ενός κουλουρτζή: «Με έβλεπε να περπατώ μόνος μου, καθώς κατέβαινα τη Μητροπόλεως και μου λέει: εσύ, ως Ανεξάρτητος Έλληνας, μπορείς και περπατάς μόνος σου και ελεύθερος χωρίς να έχεις αστυνομικούς δίπλα σου. Φρόντισε γρήγορα να μπορεί και η Ελλάδα να απελευθερώνεται χωρίς να είναι αλυσοδεμένη με όλους αυτούς, οι οποίοι μας επέβαλλαν μνημόνια και την καταστροφή της πατρίδας μας».

2 ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΔΙΕΡΓΑΣΙΕΣ

Αυτό που στιγμάτισε τη Μαρία Κόλλια-Τσαρουγά ήταν οι πρώτες διεργασίες που έγιναν προκειμένου να «γεννηθούν» οι Ανεξάρτητοι Έλληνες: «Το να παρακολουθείς μια ιδέα να γεννιέται, να υλοποιείται, να θεριεύει και να δυναμώνει, ήταν κάτι το ανεπανάληπτο».

3 ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΔΡΑ ΣΤΑ ΕΔΡΑΝΑ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ

Η Σταυρούλα Ξουλίδου, ως καθηγήτρια που ήταν, έχει λάβει την ηθική αναγνώριση από τους μαθητές της. Τώρα και από τους πολίτες. «Βρέθηκα από την έδρα του σχολείου στα έδρανα της Βουλής. Αλλά η ηθική αναγνώριση που έχω εισπράξει τόσο από τους πρώην μαθητές μου όσο και από τον κόσμο που συναντώ, αναγνωρίζοντας την προσπάθειά μου, μου έχει δώσει δύναμη για να συνεχίσω».

4 «ΜΗΝ ΞΕΧΑΣΕΙΣ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΜΕ ΤΙΣ ΑΔΕΙΕΣ ΤΣΕΠΕΣ»

Ο Παύλος Χαϊκάλης ανέφερε Στο ΧΩΝΙ ένα περιστατικό που είχε συμβεί στον αγιασμό των γραφείων του κινήματος, παραμονές εκλογών του 2012: «Μια πολιτή μου έπιασε το χέρι και μου είπε: Χαϊκάλη, θα βγεις βουλευτής, γιατί σ' αγαπάει ο κόσμος. Μην ξεχάσεις ποτέ τον κόσμο με τις άδειες τσέπες. Αυτή ήταν μια φράση-κλειδί που με στιγμάτισε».

5 «ΚΑΜΜΕΝΟΣ: ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΟΣ ΚΑΙ ΑΝΥΠΟΧΩΡΗΤΟΣ»

Ο γενικός γραμματέας των ΑΝΕΛ, Γιάννης Μοίρας, έχει εντυπωσιαστεί από τον ίδιο τον πρόεδρο του κινήματος: «Εκείνο, το οποίο μου έχει μείνει αυτά τα τρία χρόνια είναι ότι είδα τον Καμμένο ασυμβίβαστο, ανυποχώρητο σ' όλα όσα θεωρούσε και θεωρεί από πολιτική και εθνική σκοπιά ως δίκαια, σωστά και απαραίτητα».



6 «ΕΚΛΕΧΘΗΚΕΣ. ΣΕ ΕΜΠΙΣΤΕΥΟΜΑΙ, ΠΡΟΧΩΡΑ»

Η πρόεδρος της Νεολαίας των Ανεξάρτητων Ελλήνων, Μανταλένα Παπαδοπούλου, μοιράστηκε Στο ΧΩΝΙ τη δική της ιστορία: «Δε θα ξεχάσω ποτέ τη στιγμή όπου απευθύνθηκα στον πρόεδρο του κινήματος, Πάνο Καμμένο, για να με συμβουλευτεί, τι να κάνω από 'δω και στο εξής και μου απάντησε: Σε ρίχνω στο Αιγαίο και πρέπει να κολυμπήσεις. Εκλέχθηκες. Σε εμπιστεύομαι, προχώρα».

Ηταν Φεβρουάριος του 2011 όταν ένα κορυφαίο στέλεχος της Νέας Δημοκρατίας επισκέφθηκε τον Πάνο Καμμένο στο σπίτι του. Είχε εντολή να μεταπείσει τον μετέπειτα πρόεδρο των Ανεξάρτητων Ελλήνων, ώστε να πάψει να ασχολείται με την υπόθεση των CDS. Παρά τις αφόρητες πιέσεις που του ασκούσε, ο Πάνος Καμμένος δεν έκανε πίσω. Και για πρώτη φορά έβγαλε από μέσα του ότι σκεφτόταν να ιδρύσει κόμμα. Χαρακτηριστικό είναι ότι αυτό δεν το γνώριζε ως εκείνη τη στιγμή ούτε η γυναίκα του, η Έλενα, η οποία ήταν σε προχωρημένη εγκυμοσύνη. Παρά τις πρώτες αμφιβολίες της, στάθηκε στο πλευρό του. Μάλιστα, λίγο αργότερα, αμέσως μετά τη διαγραφή του από τη Νέα Δημοκρατία, κάθισε και συντάξε μέσα σε μια μέρα το καταστατικό του κινήματος για να το καταθέσει εκείνος την επομένη στον Αρειο Πάγο.

Η «ΓΕΝΝΗΣΗ» ΤΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ

Στις 23 Φεβρουαρίου 2012, ο Πάνος Καμμένος ανακοίνωσε από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης την ίδρυση του πολιτικού φορέα «Ανεξάρτητοι Έλληνες» και στις 11 Μαρτίου 2012 επέλεξε το «μαρτυρικό» Δίστομο για να ανακοινώσει τις θέσεις του κόμματός του. Το μήνυμα που συνόδευε το σήμα του κόμματος, το οποίο είχε αναρτήσει ο Πάνος Καμμένος στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ήταν το εξής: «το δικό μας κίνημα γεννήθηκε. Η Παναγία να είναι βοηθός και προστάτης. Είμαστε πολλοί, Είμαστε Ανεξάρτητοι, Είμαστε Έλληνες».

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στο δημαρχείο του Διστόμου, ο Πάνος Καμμένος ανέφερε ότι «σ' αυτό εδώ τον τόπο εσφαγιάστησαν "ανεύθυνοι λαϊκιστές" από υπεύθυνους ναζιστές, τους προγόνους και συμπατριώτες του κύριου Σόιμπλε, της κυρίας Μέρκελ και του κύριου Ράιχενμπαχ. Τους νικήσαμε στο Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, θα τους ξαναικήσουμε στο Δ' γερμανικό Ράιχ που προσπαθούν να επιβάλλουν». Στόχος του ήταν να φέρει κάτι καινούριο, αφού από τη μεταπολίτευση και μετά, όπως είχε αναφέρει σε συνέντευξή του, η ιστορία με τις μαύρες σακούλες δεν μπορούσε να συνεχιστεί.



Το «μαρτυρικό» Δίστομο επέλεξε ο Πάνος Καμμένος για να παρουσιάσει τις θέσεις των Ανεξάρτητων Ελλήνων στις 11 Μαρτίου 2012.



Με αυτό το tweet ανακοίνωσε, από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, την ίδρυση του πολιτικού φορέα «Ανεξάρτητοι Έλληνες» ο Πάνος Κα

Από τις πρώτες κιόλας συνεντεύξεις του είχε κάνει σαφές ότι το κίνημα δεν θα υποχωρούσε, δε θα συμβιβάζονταν. «Οχι κύριε Σόιμπλε, δεν θα μας υποχρεώσεις να έχουμε τα παιδιά μας σκυθρωπά», τόνιζε και τε πως: «εμείς έχουμε διμπορούμε να ζήσουμε και νοι και εθνικά κυρίαρχοι κ νοι για την πατρίδα μας».

Κυβέρνηση της ελεύθερης Ελλάδας

...ιτικού φορέα που γεννήθηκε αυθόρμητα μέσα από τις αλληπάλληλες εκδηλώσεις διαμαρτυρίας κόντρα στα μνημόνια



ΕΚΛΟΓΕΣ

Η λαϊκή εντολή ήταν πολύ πηγή από τις πρώτες κιόλας εκλογές, δίνοντας ένα σαφές μήνυμα στο νεοσοσιαθέν κόμμα. Οτι ο ελληνικός λαός εμπιστεύθηκε τους Ανεξάρτητους Έλληνες (ΑΝΕΛ), αναζητώντας πολιτική διέξοδο. Στις πρώτες εκλογές, το Μάιο του 2012, οι ΑΝΕΛ συγκέντρωσαν 10,6%, ενώ στις επαναληπτικές εκλογές του Ιουνίου άγγιξαν το 7,51%. Στις ευρωεκλογές του 2014 έφθασαν το 3,46% και στην παρούσα Βουλή οι Ανεξάρτητοι Έλληνες ανέδειξαν 13 βουλευτές με ποσοστό 4,75% και είναι κυβερνητικοί εταίροι με τον ΣΥΡΙΖΑ.

Ο Πάνος Καμμένος αποδεικνύει μέχρι σήμερα, που έχει αναλάβει τα καθήκοντα του υπουργού Άμυνας, ότι παραμένει σταθερός στις ιδέες του. Ατράνταχτη απόδειξη αποτελούν οι πρώτες του κινήσεις ως υπουργός, μία εκ των οποίων ήταν η ρίψη στεφάνου στη μνήμη των πεσόντων στα Ίμια. Την ίδια στιγμή, δηλώνει αποφασισμένος να ανοίξει τις υποθέσεις των εξοπλιστικών προγραμμάτων και να απονεμηθεί δικαιοσύνη. Παράλληλα, το κίνημα συνεχίζει να στηρίζει τους οικονομικά αδύναμους πολίτες, καθώς και τα ιδρύματα στο δύσκολο έργο που επιτελούν.

...ης την μμένος.

...ι προσέθε-
 ...καίωμα και
 ...ευτυχισμέ-
 ...αι περήφα-

ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΙΚ, ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

«ΠΙΣΤΗ, ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΣΥΝΕΠΕΙΑ»

«**Ε**κινήσαμε με όραμα, παλέψαμε με δύναμη και πάθος και συνεχίζουμε με πίστη, αποφασιστικότητα και συνέπεια. Αυτή είναι η ευχή μου!»



ΕΛΕΝΑ ΚΟΥΝΤΟΥΡΑ, ΑΝ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

«ΑΤΑΛΑΝΤΕΥΤΟΙ ΣΕ ΟΣΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ»

«**Ο**ι Ανεξάρτητοι Έλληνες παραμένουμε αταλάντευτοι σε όσα υποστηρίζαμε και υποστηρίζουμε, συμμετέχοντας στο σχηματισμό της κυβέρνησης εθνικής σωτηρίας».

ΜΑΡΙΑ ΚΟΛΛΙΑ-ΤΣΑΡΟΥΧΑ, ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ

«ΟΝΕΙΡΕΥΟΜΑΣΤΕ ΜΙΑ ΠΕΡΗΦΑΝΗ ΕΛΛΑΔΑ»

«**Η**πειρά των τριών ετών απλώς μας βοηθάει, ώστε να μην παραδώσουμε ούτε χιλιοστό από τον εθνικό πλούτο του πνεύματος, της γης και τη θάλασσά μας. Γιατί ονειρευόμαστε μια καλύτερη, ισχυρότερη και περήφανη Ελλάδα».



ΠΑΥΛΟΣ ΧΑΪΚΑΛΗΣ, ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

«ΕΓΓΥΗΤΕΣ ΤΗΣ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ»

«**Θ**α είμαστε οι εγγυητές μιας σταθερότητας και ενός σχεδιασμού που χρειάζεται η χώρα για να κοιτάξει ανεξάρτητα το μέλλον της».

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΞΟΥΛΙΔΟΥ, ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β' ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

«ΕΧΟΥΜΕ ΤΙΣ ΔΙΚΕΣ ΜΑΣ ΚΟΚΚΙΝΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ»

«**Μ**έσα στα τρία χρόνια μπορέσαμε και συνεγείραμε τον ελληνικό λαό. Χτυπήσαμε ανελέητα, αλλά αντέξαμε. Στη νέα κυβέρνηση έχουμε τις δικές μας κόκκινες γραμμές, οι οποίες πραγματικά θα μείνουν ανεξίτηλες».



ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡΗΣΤΟΦΟΡΙΔΗΣ, ΠΡΩΤΟΣ ΣΕ ΣΤΑΥΡΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΝΕΛ ΣΤΗΝ Α' ΠΕΙΡΑΙΑ, ΕΚΔΟΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΟ ΧΩΝΙ

«ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ! ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΜΑΧΗ ΕΙΜΑΣΤΕ ΠΑΡΟΝΤΕΣ!»



«**Ο** αγώνας που δόθηκε ως τώρα, με μπροστάρη τον Πάνο Καμμένο, ήταν σπουδαίος. Ολοι μας σταθήκαμε περήφανα κόντρα σε κάθε εμπόδιο. Και συνεχίζουμε... Δυνατά, ελληνικά, δημοκρατικά! Στην τελική μάχη είμαστε παρόντες».

ΜΑΝΤΑΛΕΝΑ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΤΩΝ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

«ΡΥΘΜΙΣΤΕΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ»

«**Ο**ι ΑΝΕΛ είναι ένα κίνημα λαογέννητο, που συνέβαλε στο τέλος της Μεταπολίτευσης. Είναι ένα κίνημα που δέχθηκε απίστευτο πόλεμο, μετά τη μετωπική σύγκρουση με όλο το σύστημα της διαπλοκής και άντεξε. Σήμερα, ως μέρος της κυβέρνησης, μπορεί να αποτελέσει το ρυθμιστή των πολιτικών εξελίξεων».

